

『绿融通』助推科创企业便捷融资

上线以来,获得融资超一百零二亿元

在浙江同源康医药股份有限公司实验室内,公司新引进的技术人才正在对多靶点抗肿瘤新药进行技术攻关。自2017年落户长兴以来,同源康早早地在抗肿瘤小分子新药研发领域取得领先行业的优势,并完成了4亿元B+轮融资。这是“绿融通”平台为科创企业对接股权融资的最新成果。

针对科创企业缺乏便捷融资渠道、融资结构不够合理等问题,我市以促成低成本、高效率股权融资为切口,围绕“数据集成、流程简化、服务提档”三个维度,打造“绿融通”投融资平台,并在全省率先实现上市合规证明开具“零次跑”。

统计数据显示,2019年上线至今,“绿融通”累计吸引114家投资机构、全市318个科创项目入驻,实现融资项目112个,共计获得融资102.6亿元;2020年,全市直接融资占比达40.4%,居全省首位。

点击进入“湖州绿色金融综合服务平台”,选择“绿融通”,进入后,平台机构数、平台项目书、已实现融资项目数、已实现融资总额一览无余。有需求者可以自主选择“找项目”“找投资”和“找活动”等多种服务。

“绿融通”是我市推进金融领域“最多跑一次”改革而搭建的项目资本对接服务平台,旨在汇集湖州优秀的中小微企业和省内外投资机构,通过调配相关资源,挖掘各阶段优质企业和项目,推动优秀项目与资本的对接。

上线运行以来,“绿融通”着力形成资源蓄水池。吸引新能源、高端装备、新材料、生物医药、信息技术等领域中科创属性强、发展势头好的科创企业落户;利用“云招募”模式吸纳优质投资机构入驻,消除投融资双方交流阻隔,做大投融资两端规模总量。截至目前,已有27家投资机构为平台120个科创项目进行质检分析,并达成了合作意向。

“绿融通”平台上线以来,解决了信息孤岛问题。”长兴县金融办相关负责人介绍,该平台进一步拓展了企业融资渠道,提高企业融资的质量和效率,助力企业高质量发展。

针对股权融资“快、准、精”的特点,该平台畅通对接高速路,实现企业在线发布融资项目,投资机构实时获取

为抢抓科创板及创业板注册制试点改革红利,扎实推进省“凤凰行动”计划,“绿融通”平台推出了“绿融通云课堂”系列线上视频公开课。

公开课邀请财经证券多名专家,从多个维度为湖州的科创、人才企业讲解境内外企业上市知识。课程内容涵盖了IPO系列专题、再融资新政解读、科创板介绍与政策分析、创业板及注册制改革专题、上市企业并购重组等众多板块。

除了融资需求,许多科创企业急需了解更多关于上市的前沿和权威资讯。聚焦企业的核心需求,“绿融通”设置学习专栏,增添“云课堂”应用组件,更新相关人员理论知识。自端口开设以来,来自财通证券、毕马威等知名公司

“网上申请后,等了一周就拿到合规证明了,中间也没多跑路,挺方便的。”近日,湖州一家企业拿到合规证明后,负责人对网上办理点赞。

原先企业申请上市或上市后开展再融资、并购重组等活动,需要开具

架起数字化投融桥梁

项目信息。在项目资料线上获取的基础上,增加“在线畅聊”“在线路演”等功能,为线上尽调创造条件。

作为“绿融通”平台的首批入驻投资机构,毅达资本近年来重点布局湖州。依托“绿融通”平台,杭摩科技与优全护理依托分别与毅达资本达成战略合作协议,实现股权融资金额达8000万元。从合作流程来看,仅时间成本一项,“绿融通”平台就为融资项目落地节

省了超85%的成本。

为了让服务更加便捷,“绿融通”平台坚持以用户为本的创新导向,打造“一网通览、一屏掌控、一键读取”服务体系,打造服务新体验。如用户通过“在线视联网”功能即可实时掌控项目对接进展,通过“在线报名”功能即可参加资本市场组织的活动。目前,已有超1200位用户使用该功能参与股权融资对接、专题培训会等活动。



扩充配套型应用后台

的6位领域专家在平台上传了8期专题公益课,开展“你问我答”线上互动4场。

与此同时,探索增添“资讯百事通”应用组件,打造资本市场最新动态、上市企业重要披露、经典融资案例分享等信息的输送体系,帮助用户了解市场最新动向。一站式汇集行业资讯,同行业上市公司关键信息一键获取,解决企业获取信息渠道杂乱的痛点。

“对我们企业来说,‘绿融通’平台就像一个全能超市,可以选择上传项目寻找投资,也可以直接找投资,还可以了解更多的上市资讯,内容和质量都有保证。”湖州一家科创企业的负责人说,“绿融通”的全方位服务解决了企业的不少难题。

覆盖多跨度服务场景

合规证明,仅在市级层面就要涉及20多个部门,需安排专人,耗费1至3个月时间才能办理完毕。企业普遍反映“走访部门多、投入精力大、办理周期长”。此外,用于向证券部门提交的IPO上市企业、基金公司备案等金融类守法证明的有效期通常为三个月,有的连锁企业跑完全部证明后,最初开好的证明已经过期,不得不再次重新开具。

针对这一情况,“绿融通”本着“数据多跑路,群众少跑腿”的改革精神,开设合规证明办理专栏,通过“数据代跑”,打通职能部门信息孤岛,基本实现申请材料网络传输和部门联合网络审批,将原先需30个工作日的办理流程压缩至7个工作日。今年以来,为43家企业线上开具合规证明142份。

许多企业负责人认为,此举不仅减少了企业和部门跑动次数,提高了服务质效,而且,申报与审核的流程较为简便,优化了企业上市服务环境。同时,实现企业信息分类管理,更有

效掌握全市企业上市发展情况,精准助力企业上市。

数字化改革以来,“绿融通”实现奖励政策兑现线上报。针对关于支持企业上市挂牌的《湖州市人民政府办公室关于进一步支持企业上市挂牌的十条意见》申报办理,目前已形成“统一政策发布、统一咨询解读、统一集成受理”的闭环管理,开发“查询—申报—审核—兑现”一体化端口。截至目前,全市德马科技、恒通生物等47家上市、挂牌企业,通过“绿融通”平台,申请到政策奖励资金1180万元。

预判企业困难及时帮。整合税务、人社、公积金等多部门数据自动量化分析,及时预判企业存在的规范运营、综合治理等方面问题,自动生成“会诊”画像,提前介入服务;及时向企业推送驻企专员、金融顾问等服务人员,纵深推进企业帮扶指导机制,逐步完善上市企业后备梯队建设。今年以来,开展一对一定制化服务42次,协调解决问题30个。

文/肖黎 制图/张佳悦